



Время, когда наши больницы были технически слабо оснащены, можно тем не менее считать плодотворным: в тех условиях врачи были

вынуждены проводить диагностику и лечение пациентов, опираясь на свой интеллектуальный потенциал и клинический опыт. Главный врач Московской городской клинической больницы № 52, д. м. н., профессор В. И. Вторенко считает, что в ту пору иного выхода просто не было. А сегодня, когда в рамках программы реформирования столичного здравоохранения медицинские учреждения оснащаются самым современным оборудованием, специалисты ГКБ № 52 стремятся быстрее его осваивать и максимально эффективно использовать. Рассказывает Владимир Иванович Вторенко.

- Уникальная по финансовым вложениям государственная программа модернизации столичного здравоохранения позволила полностью удовлетворить потребности медицинской отрасли в ультра-современной технике. Так, мы получили оборудование экспертного класса для проведения лучевой диагностики, компьютерной и магнитно-резонансной томографии, ультразвуковых исследований. А ангиографический аппарат существенно изменил формы работы с пациентами с ишемической болезнью сердца, нарушением мозгового кровообращения и др.

Еще 15 лет назад мы взяли курс на проведение малоинвазивных операций, а се-



годня наша больница оснащена техникой для их выполнения. И сейчас у нас в хирургическом, гинекологическом, урологическом и других отделениях хирургического профиля врачи активно применяют данный метод, позволяющий свести к минимуму оперативную травму пациентов и сократить сроки их пребывания в стационаре. Выписка на 2 - 3-й день после проведения лапароскопии стала нормой и не представляет опасности для здоровья.

Наше отделение офтальмологии также получило новое оборудование. Ежегодно здесь от катаракты избавляют около 2,5 тысячи пациентов - ее лечат методом факоэмульсификации: хрусталик разрушают

Технический прогресс — практикующим врачам

ультразвуком, удаляют и вместо него через микроскопическое пункционное отверстие вводят мягкую линзу. Более современного метода в мире нет, и я отмечу, что в коммерческой медицине такие операции делают за большие деньги, а у нас - бесплатно, по страховым полисам.

Должен сказать, что мы были готовы к работе с новейшим оборудованием и быстро начали его использовать. У нас много молодых врачей, в т. ч. заведующих отделениями, которые активно участвуют в конгрессах, консилиумах: поездки за рубеж и консультации с коллегами на английском языке - для них не проблема. Департамент здравоохранения Москвы сейчас организует стажировки специалистов в Швейцарии, Израиле и других странах. Побывав там, наши специалисты говорят, что российские врачи не хуже, а в некоторых случаях даже сильнее зарубежных коллег, например в технике лапароскопических вмешательств, интерпретации данных, работе с лекарственными препаратами и др.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что время, когда мы с завистью смотрели на Запад - в плане технической оснащенности и подготовки специалистов, - осталось позади. Поэтому важно не останавливаться на достигнутом и делать все, чтобы сохранить здоровье наших пациентов.

Записала Ирина ТВИНС.

Пусть глаза будут прекрасными



Научная и практическая работа врачей с ученой степенью, новейшее оборудование сегодня более характерны для медицинских кафедр крупных университетов. Но именно эти черты

отличают и офтальмологическую клинику «ОкоМед», где коллеги и последователи академика С. Н. Федорова с успехом воплощают в жизнь его принцип: «Прекрасные глаза - каждому!».

Рассказывает генеральный директор клиники, кандидат медицинских наук, врач-офтальмолог с 35-летним стажем работы Надежда Константиновна Коршунова.

- В современной офтальмологии основой успешного лечения является грамотная диагностика с применением самого современного оборудования. В нашей клинике работают настоящие энтузиасты своего дела, и сегодня все наши операционные и диагностические кабинеты оснащены новейшей медицинской техникой, которая позволяет нам индивидуально подходить к лечению каждого пациента.

Профессионализм специалистов «ОкоМед» подтверж-

ден прекрасными результатами проводимого ими лечения. Именно поэтому ежегодно число обращающихся к нам людей увеличивается на четверть. Это прежде всего жители нашего района, а еще - их друзья, знакомые, сослуживцы: к нам приезжают пациенты даже из-за границы, и наш богатый опыт, научный подход, прекрасное оборудование и профессионализм позволяют помочь каждому из них. Ведь сегодня клиника «ОкоМед» предлагает взрослым и детям проведение хирургического и терапевтического лечения всех видов заболеваний глаз даже при наличии осложняющих факторов, таких, как гипертоническая болезнь, диабет и др.

Хочу отметить, что оказывать нашим клиентам эффективную помощь помогает наличие научно-технических лабораторий и собственное производство. «ОкоМед» - единственная офтальмологическая клиника России, самостоятельно изготавливающая очковые ретинальные линзы с учетом индивидуальных характеристик каждого пациента. По мнению специалистов, «подгонка» стандартных линз - далеко не лучшее решение, поэтому медицинские фирмы со всех уголков России заказывают нам изготовление этой «штучной» продукции.

Уровень профессионализма наших специалистов высочайший. Так, соратница С. Н. Федорова, профессор А. И. Ивашина, работы которой по математическому моделированию операций удостоены Государственной премии и стали основой для обучения специалистов во всем мире, работает у нас научным консультантом, воспитывая уже третье поколение прекрасных врачей. Благодаря этому мы участвуем во всех научных кон-



ференциях по офтальмологии в России и Европе, а на 4 разработанные нами технологии получены патенты. В нашем коллективе работают не только ученики и последователи Святослава Федорова, но и специалисты, получившие опыт при реализации проектов Росатома, что обеспечивает высокую культуру применения новейших технологий.

Глядя вокруг, читая книги, используя интернет, современный человек познает окружающий его мир. И мы должны помочь ему делать это легко и безболезненно.

Сайт: www.okomed.ru.

Записала Лидия СВЕТЛОВА.